

6月底前机关事业单位开始涨薪

涉及4000万人,每月人均增资约为300元

焦点1 实施方案已发,何时调终于有说法

今年1月14日,国务院公布《关于机关事业单位工作人员养老保险制度改革的决定》,确定公务员和事业单位人员要缴纳基本养老保险。同时,官方明确,配合这次养老保险制度改革,机关事业单位人员的工资也将同步调整。

随后,有媒体曝光了公务员工资制

度调整的方。人社部副部长胡晓义在1月19日的国新办发布会上证实,国务院办公厅转发了三个实施方案,一是公务员基本工资的调整,二是事业单位工作人员基本工资的调整,三是机关事业单位离退休人员待遇的调整。这些文件已经发到各单位。

但是,至于公务员工资调整具体

何时落地,此后并未有明确消息。“什么时候涨工资”也成为广大公务员群体关心的问题。

现在,这个问题终于有了明确的答案。在5月12日召开的全国推进简政放权放管结合职能转变工作电视电话会议上,李克强要求:今年6月底前,各地工资调整一定要落实到位。

据中新社5月16日电 “去年,国务院对完善机关事业单位工资和养老保险制度出台了政策,今年6月底前,各地工资调整一定要落实到位。”国务院总理李克强日前对机关事业单位人员工资调整确定落实时间表。

这意味着,在今年6月底前,近4000万机关事业单位工作人员的工资将得到调整。根据人社部此前透露,按全国平均水平计算,月人均实际增资为300元左右。

李克强是在12日举行的全国推进简政放权放管结合职能转变工作电视电话会议上做出上述表示的。15日,李克强在这次会议上的讲话全文公布。记者注意到,他在讲话中还指出:“既要坚决堵住‘偏门’,解决公务人员以权力参与分配、牟取不当利益问题,也要打开‘正门’,建立健全正常的工资增长机制。”

焦点2 高工资者当期收入或有所下降

据了解,现行机关事业单位工资制度是2006年工资制度改革时确立的。从2006年至本轮调整前,公务员基本工资已9年未涨。

那么本轮工资调整到底会涨多少?在1月23日举行的2014年第四季度新闻发布会上,人社部新闻发言人

李忠透露,这次调整基本工资标准,与养老保险制度改革同步进行,增加的基本工资大部分是养老保险制度改革个人缴费的改革成本。考虑这些因素,实际增资幅度并不大。按全国平均水平计算,月人均实际增资300元左右。

李忠指出,需要说明的是,由于基本工资实行全国统一标准,而养老保险个人缴费因各地工资水平的不同存在差异,对工资收入水平较高地区的部分人员,这次增加的工资可能不足以完全弥补个人缴费,当期收入还会有所下降。

焦点3 工资待遇向基层倾斜

在5月12日的电视电话会议上,李克强还指出,现在政府工作人员,特别是基层公务员工作很辛苦,收入也不高,既要坚决堵住“偏门”,解决公务人员以权力参与分配、牟取不当利益问题,也要打开“正门”,建立健全正常的工资增长机制,使其收入随着经济发展不断提高,保障他们的合

理待遇和应有的尊严。

事实上,“工资待遇向基层倾斜”是本次工资制度调整的突出特点之一。根据李忠透露,中国机关事业单位近4000万在职人员,有近800万人在乡镇工作,将通过建立乡镇工作补贴制度,适当提高乡镇机关事业单位工作人员的工资待遇。

值得注意的是,官方明确,在完善工资制度的同时,冻结规范津贴补贴工资增长,各地各部门不得自行提高津贴补贴水平和调整津贴补贴标准。今后要通过建立基本工资标准的正常调整机制等措施,逐步实现基本工资在工资中占主体。

据中新社

朱立伦确认不参加2016台湾大选

否认怕输,称若国民党败选将退任

台湾2016年大选国民党初选16日下午4时领表截止,党主席朱立伦下午在中央党部慰问工作人员,向外界说明党内初选相关情形。据报道,朱立伦再度表示他不会参选,且会尊重党内其他有意参选的人。他说自己会继续用耐心,感谢支持他改革的党内同志,“为了党的同心团结,我感谢这些好朋友。”



中国国民党主席朱立伦。中新社发

朱称不想成为假团结之路的人

朱立伦表示,这些日子以来,他听到很多不同的声音,有人说他不参选,是为了持盈保泰,怕输,甚至是不负责任。他说:“如果我真是这样的人,我干吗还担任党主席,这是吃力不讨好啊!”

朱立伦表示,如果国民党大选败选的话,他就退下党主席,他要

告诉大家,现在他的动机和想法,就是协助党内找回中心思想,因此他不愿当个阻挡他人的人,“我不想成为假团结之路的人,而是成为促进整个党团结的火种。”

他还说,如果因为他的参选而让党内分裂,“那我就随时下台。”对于外界有人问他说,担任主席怎么可以不

选?朱立伦仍坚持,自己从去年的声明就清楚表明不选,“我必须有诚信、有责任。”

另外,现在国民党内已经有一些人领表,他认为接下来一切回归制度的新契机,最后他也感谢大家对他的包容以及对他不参选的谅解。

王金平也放弃参与党内初选

根据国民党4月份通过的大选候选人提名作业时程,4月20日到5月16日进行领表和党员联署,5月17日、18日申请提名登记,5月19日到24日查核党员联署,25日资格审查,26日号次抽签,27日到6月5日政见说明会,6月5日

至13日民调,14日公布民调结果及党员投票,17日将建议提名名单报请中常会核备,7月中旬前将提名名单报请全代会通过。

根据16日的领表最后结果,仅“立法院副院长”洪秀柱、前“卫生署长”杨

志良、前桃园县大园乡公所主任秘书黄柏寿3人完成领表。

党主席朱立伦、台当局副领导人吴敦义及“立法院长”王金平确定未领表,亦即不参与党内初选机制。

综合中新社等

马英九:朱立伦不该回避责任

据台湾“中央社”报道,台湾当局领导人马英九15日接受平面媒体专访,谈到2016年大选国民党初选时说,“担任党主席有责任要找到最合适候选人,若找不到,他本身条件不错,也不该回避应有的责任。”

马英九表示,“面对党遭遇这种情况,个人的考虑要摆到后面去。”他以自身为例表示,当年他只不过是国

民党中央委员、政治大学教授,大家都认为陈水扁连任台北市市长是“躺着选”,但在长辈劝进下,他出来担当重任,因为他若是不选,陈水扁赢了,他也会被骂,“伸头一刀,缩头也是一刀,我也就认了。”

记者询问如果自己是朱立伦,是否参选,马英九表示,“当然,我会扛起来,我做政大老师我都扛,不要说我有

党主席身份,我能逃避吗?”

报道表示,朱立伦认为自己刚连任新北市市长,参加大选无法跟市民交代,马英九又以自身为例说,“这是权衡孰轻孰重的问题,走上政治这条路,是非道义很重要,但要付的代价还是要付,当时我选台北市市长,政大学生也质疑我为何不回学校教书。”

据中新社等